

УГОДА ЗРЕНИЯ

16+

colomna.ru

Информационный
еженедельник№ 43 (1232)
6 ноября
2024

выходит по средам

Распространяется
в городском округе Коломна

Новоселье к празднику

РЕКОНСТРУКЦИЯ

4 ноября в России отмечался День народного единства. Традиционно по всей стране проходили различные праздничные мероприятия. А в Коломне в этот день было двойное торжество: после капитального ремонта открылся стадион «Авангард».

Mасштабная реконструкция главного городского стадиона проводилась по программе губернатора Московской области. 2 февраля прошлого года строители зашли на объект, и вот обновлённая арена снова принимает гостей.

Непосредственными участниками

спортивного праздника стали около тысячи воспитанников спортивных школ, секций и творческих коллективов округа. Сотни коломенцев, которых не остановили первый легкий морозец и снег, в этот день пришли на «Авангард», чтобы увидеть, как же он преобразился после большой реконструкции. А посмотреть действительно было на что. Здесь полностью обновлён фасад и трибуны, обустроено футбольное поле с подогревом, сделана беговая дорожка, возведены мачты освещения, а в подтрибуенных помещениях установлены тренажёры для занятий спортсменов.

— Мы с коллегами подметили, что вроде бы место осталось прежним, а стадион стал совершенно другим, — поделился впечатлениями главный тре-

нер ФК «Коломна» Александр Куранов.
— Посмотрите на это футбольное поле с подогревом, на беговые дорожки, на трибуны и скамейки для запасных. В помещениях тоже все поменялось: чистота и порядок, много места, большие раздевалки, оборудованные всем необходимым — всё здесь сделано на самом высоком уровне.

На открытии праздника глава городского округа Коломна Александр Гречишев заметил, что спорт всегда объединяет людей.

— Он учит нас уважению к другим и к самим себе. Когда мы занимаемся спортом, мы выступаем в команде, работаем вместе на достижение общей цели и учимся доверять друг другу. В этом единстве нам под силу преодолеть все преграды, справиться с любыми трудностями. Благодаря масштабной программе губернатора Московской обла-



Окончание на стр. 2.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

▶ **Праздник на зелёном газоне.** 4 ноября состоялось торжественное открытие обновлённого стадиона «Авангард».

1–2

▶ **Работать для жителей города.** 27 лет назад, 5 ноября 1997 года, впервые вышла в эфир передача Коломенского телевидения.

2

▶ **Проблемы есть, но есть и решения.** В Коломенской больнице приступил к работе новый главный врач Николай Макаров.

3

▶ **Накануне первого снегопада.** В Коломне прошли смотры техники, которая будет обслуживать городские территории в зимний период.

4

▶ **Формировал души своих воспитанников.** В Картичной галерее «Дом Озерова» работает выставка, посвящённая 100-летию со дня рождения художника и педагога Николая Бодрягина.

5

■ Парк имени 50-летия Октября готовится к реконструкции, которая намечена на 2025 год. Проект уже разработан, предварительную концепцию благоустройства неоднократно обсуждали с жителями. Проектировщикам было поручено сохранить максимальное количество зелёных насаждений и природного ландшафта. Для любителей активного отдыха и спортсменов в парке оборудуют лыжную трассу. Также здесь появится детская игровая площадка и спортивная зона с универсальным полем для игр в баскетбол, волейбол и футбол. Для улучшения инфраструктуры проложат новые дорожки, создадут пешеходные маршруты. У входа организуют стоянку на 110 автомобилей. Для комфорта посетителей установят туалеты, уличную мебель. Парк будет оснащён системами наружного освещения и видеонаблюдения.

■ Завершены работы по санитарной очистке каскада Шуровских прудов. Они проводились с начала сентября на средства муниципального бюджета, под контролем отдела экологии и природопользования администрации городского округа и местных жителей. Санитарная очистка четырёх прудов включала в себя корчевание камыша, вывоз тополя и лишней растительности, опиловку и вывоз старых поваленных деревьев и мусора. На одном из прудов установили плавающий домик для уток, поскольку птиц сюда прилетает много. Теперь водная гладь прудов преобразилась. В следующем году на их берегах планируется благоустроить зону отдыха.

■ Сотрудники коломенской сферы ЖКХ доказали своё мастерство на XXIII Московском областном смотре-конкурсе на звание «Лучшие по профессии» для работников жилищно-коммунального хозяйства. Коломенцы завоевали одно первое место и четыре призовых. Коломянка Анна Мамедова, работающая в Департаменте городского хозяйства уже более четырёх лет, одержала победу в категории «Рабочий по уборке придомовой территории жилого дома». Второе место среди электромонтажников занял Сергей Никитин, который работает в отрасли около пяти лет. Конкурсная комиссия также отметила поощрительными призами команду городского округа Коломна за лучшую экипировку участников смотра-конкурса и лучшую группу поддержки. В этом году в областном конкурсе профессионального мастерства приняли участие 202 представителя 11 профессий из 48 муниципалитетов.

■ В октябре в Коломенском управлении ЗАГС было зарегистрировано более 350 новорождённых. По данным ведомства, девочек родилось около 180, а мальчиков – чуть менее 170. Также на свет появились семь пар близнецов. Наиболее популярными именами для мальчиков стали Александр, Матвей и Максим, а для девочек – Мирослава, София и Виктория. Однако встречались и довольно редкие имена, например, Луцизар, Марсель, Ерофей, Вирина, Глафира и Николь.

■ Главное управление культурного наследия Московской области утвердило охранный статус региональной исторической достопримечательности – усадьбы Панина, расположенной в Коломне на улице Савельича, 7. Этот двухэтажный особняк был возведён в 1830–1840-х годах, о чём свидетельствуют его стиль, декор и материалы. К сожалению, имя заказчика строительства остается неизвестным. Последним владельцем усадьбы был купец Панин. Помимо главного кирпичного дома, усадьба включала одноэтажный флигель, соединённый с основным зданием оградой с воротами и калиткой, а также деревянные хозяйствственные постройки. В советское время здание было национализировано и использовалось как жильё. В 1970-х годах в доме провели капитальный ремонт, изменив планировку и интерьер, а также добавив внешние пристройки. Сегодня этот жилой дом с двумя воротами остаётся важной частью городской застройки Коломны.

■ Книга «Храм Вознесения Господня в Коломне: страницы истории» Издательского дома «Лига» удостоена диплома III степени в номинации «Лучшее справочное и краеведческое издание» на XIX открытом конкурсе «Просвещение через книгу». Конкурс, который традиционно проходит под патронатом Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и при поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ, собрал в этом году 160 участников из разных регионов России, а также Белоруссии, Узбекистана, Эстонии и Польши. Книга рассказывает об истории храма Вознесения в Коломне, начиная с самых ранних упоминаний и заканчивая современностью. Её авторы – кандидат исторических наук Евгений Ломако, Вадим Кириченко и настоятель Вознесенской церкви Иоанн Парфенов.

■ 14 ноября состоится отчётно-выборное собрание Коломенского городского отделения Ассоциации работников правоохранительных органов и спецслужб Российской Федерации. Начало в 16 часов в Клубе Коломенского УВД (ул. Комсомольская, вход со двора).

Новоселье к празднику

Окончание. Начало на стр. 1.

сти Андрея Юрьевича Воробьёва у жителей нашего округа появилась возможность заниматься спортом на обновлённом, благоустроенным стадионе. «Авангард» – это не только центральная база для нашей футбольной команды, это не только главная площадка нашей спортивной школы по лёгкой атлетике, в которой сегодня занимается более 500 человек. Здесь проходят занятия по физической культуре для учащихся городских школ, сюда мы приходим, для того чтобы поболеть за любимую команду, для того чтобы потренироваться самостоятельно. После капитального ремонта стадион претендует на высокое звание одной из лучших спортивных площадок Подмосковья. И каждый, кто сюда придёт, сможет лично в этом убедиться!

Глава городского округа Коломна А. Гречишев вручил символический ключ от стадиона юным спортсменам. Сразу же после окончания церемонии открытия спортсмены ФК «Коломна» и ФК «Банка» провели товарищеский матч. Фактически это было яркое футбольное шоу, где участники старались показать всё, на что они способны. Стоит отметить, что ФК «Банка» – столичный медийный клуб. В него вошли игроки, которые не попадают в основной состав такой же команды «Амкала», хотя регулярно тренируются вместе. Креативные руководители клуба приняли решение продвигать ещё один проект – «Банку». Руководитель и автор идеи – менеджер Фил Воронин, он-то и набрал основной состав нового клуба. Противостояние

было весьма интересным. В ходе упорной борьбы коломенская команда одержала победу со счётом 4:1.

К сожалению, на открытии стадиона совсем забыли о том, что «Авангарду» в этом году исполнилось сто лет, хотя на входе на спортивный объект по инициативе Коломенского завода установлена соответствующая мемориальная табличка. Так же до сих пор от городских властей нет никакого решения по поводу присвоения «Авангарду» имени нашего знаменитого земляка, прославленного советского футболиста, первым из коломенцев удостоенного звания «заслуженный мастер спорта СССР» (1940 г.) Сергея Ильина, хотя такие обращения поступали от спортивной общественности Коломны неоднократно. К этой теме мы вернёмся в ближайшем номере нашего еженедельника.

Елена ТАРАСОВА.

К новым юбилеям

ДАТА

5 ноября исполнилось 27 лет со дня выхода первой передачи Коломенского ТВ. Дата некруглая, и для сотрудников телеканала она наступила одновременно с важными событиями в жизни города, которые надо было снять, смонтировать, дать в эфир. Впрочем, как всегда, все эти 27 лет.

И всё-таки праздник есть праздник. Да и лет Коломенскому ТВ стукнуло уже немало. Если смотреть на человеческий век, то юность осталась в прошлом, наступают годы зрелости. А если обратиться к истории телевидения, то 1997 год – период, когда новые телеканалы появлялись во множестве. А вот сколько из них перешагнули хотя бы 20-лет-

Да, на Коломенском ТВ, отлично заметив этот «тренд», создали свои интернет-проекты: запустили портал Colomna.ru, активно вышли в соцсети. Только вот популярность и множество просмотров на этих ресурсах по сей день имеют сюжеты, снятые профессиональными корреспондентами, а свой собственный контент – видео и фото – люди присыпают именно в редакцию телеканала, чтобы, опираясь на факт, его сотрудники рассказали историю.

В чём же причина? А их две. Имя первой уже прозвучало: это профессионализм, это ежедневный труд. Работать на телевидении – значит не быть звездой экрана, а ставить во главу угла ответственность и дисциплину: ведь несмотря ни на что, в назначенные часы и минуты с экрана должно прозвучать: «Здравствуйте, в эфире новости Коломны». Чтобы этот момент в очередной

ломенское ТВ стало делом всей жизни. Конечно, за столько лет коллектив не раз обновлялся. Кто-то со временем отправлял свой «кораблик» в плавание к другим берегам, но что интересно, большинство из них так и связали свою профессиональную судьбу с журналистикой – значит, школа была хорошая! И сегодня опытные мастера камеры и микрофона делятся своими знаниями с вчерашними студентами. Кстати, двери Коломенского ТВ всегда открыты для заинтересованной и талантливой молодёжи – если вы чувствуете, что телевидение – ваше призвание, обращайтесь!

Ну а второй секрет успеха телеканала – в верности своему выбору. Раз и навсегда при создании Коломенского ТВ было решено рассказывать о жизни города. Все-сторонне, объективно, без преувеличений и без прикрас, просто работать для людей. Не так давно, готовясь к 25-летию КТВ, на телеканале поставили своего рода эксперимент: создали 25 передач, каждая из которых была посвящена одному году в жизни Коломны, так что получилась своеобразная видеолетопись нашего края. А ведь она и создаётся на КТВ, день за днём, год за годом, 27 лет подряд...

Наша газета – тоже детище Коломенского ТВ. И сегодня мы говорим: поздравляем, коллеги! При этом нет сегодня на телеканале ни одного корреспондента, кто не написал хотя бы строчку в «Угол Зрения», да и наши журналисты то и дело меняют перо на микрофон. Мы одна команда, и это наш общий праздник, как и всего большого телекоммуникационного холдинга, который носит имя «Гарантия».

А ещё мы заметили, что круглые даты в истории Коломенского ТВ замечательно совпадают с юбилеями самого города. Телеканал начал работу в год 820-летия Коломны, так и пошло. Поэтому вся команда прекрасно знает, как будет встречать 30-й день рождения КТВ: освещая важные перемены и яркие события, которые, мы верим, обязательно состоятся в год славного юбилея, 850-летия Коломны. Как всегда – вместе с любимым городом.

Екатерина КОЛЕСОВА.



ний рубеж? Значительно меньше.

Мы часто вспоминаем слова героя фильма «Москва слезам не верит» о том, что скоро «будет одно сплошное телевидение». Так вот, в начале XXI века был такой период развития медиа, когда казалось: как раз никакого телевидения скоро не будет. А станет каждый сам себе режиссёр, продюсер и корреспондент. Есть смартфон, есть платформы для ведения блогов и социальных сетей – и вот уже ты медиийная персона и тебе есть что поведать миру! А телевидение, оно в прошлом.

Ан не случилось, не состоялось.

раз наступил, корреспонденты и операторы работали в городе и дальних уголках округа, порой поздно вечером или в ранний утренний час, в будни и выходные дни, выбирая тему не по принципу «нравится – не нравится», а только то, что актуально и важно для телезрителей.

Коломенскому ТВ повезло в том, что с первых дней, с 1997 года, его создавали настоящие профессионалы. Хотя опыта работы на телевидении, как вспоминают старшие коллеги, у многих не было вообще – всему учились на ходу. И для многих из них Ко-

Из Зарайска в Коломну

КАДРЫ

21 октября на должность главного врача Коломенской больницы был назначен Николай Макаров. Ранее он возглавлял аналогичное учреждение здравоохранения в Зарайске.

В 2009 году Николай Владимирович окончил Саратовский военно-медицинский институт по специальности «Лечебное дело». В 2016 году он прошёл профессиональную переподготовку по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье» и почти десять лет работает в системе здравоохранения Московской области.

– Николай Владимирович, хотелось бы узнать ваши первые впечатления о Коломенской больнице, о коллективе, с которым вам предстоит работать.

– Проработав всего неделю, толком ничего не поймёшь. Многие говорят, что с кадрами в Коломне плохо, но это не совсем так. При осмотре территории, при обходе с начмедом подразделений я обратил внимание, что есть подразделения, руководители, рядовые врачи, на которых можно и на которых нужно опереться. Есть, конечно, вопросы по оснащённости кадрами врачебного состава первичного звена, «хромает» участковая служба и педиатрия. Нам требуются участковые терапевты и педиатры. Вопрос узких специалистов тоже стоит остро, но не сказать, что нас постиг кадровый голод и работать просто некому. Это на самом деле не так. Совместно с кадровой службой мы прорабатываем вопросы привлечения новых специалистов. Мы используем все стимулирующие программы, которые есть в Московской области, например, «Приведи друга», социальная ипотека, компенсация за аренду жилья. В этом вопросе нам хорошо помогает администрация городского округа. Встречались с главой округа – понимание есть. Кроме того используется весь соцпа-

кет, который у нас идёт от минздрава и правительства Московской области. Совместно с кадровой службой мы тесно будем работать со всеми сайтами, где размещаются вакансии и резюме. И здесь наша задача – не просто выставить информацию о свободном рабочем месте и ждать, когда к нам обратится соискатель, – мы будем вести проактивную работу: сами шерстить всевозможные порталы, просматривать размещённые резюме и связываться с наиболее интересными кандидатами.

– Одна из частых жалоб наших жителей, кроме нехватки квалифицированных врачей, это неработающее или часто ломающееся медицинское оборудование. Будет ли вами что-то предприниматься в этом направлении?

– Знаю, слышал, что многое оборудование не работает, много что простаивает, требуя ремонта, обновления, а что-то нужно новое закупить. Действительно, такая проблема есть. Для включения в программу «Развитие здравоохранения Подмосковья» наших заявок необходимо серьёзное обоснование запрашиваемого оборудования. Мы должны указать и количество населения, и как кабинеты работают, и наличие персонала, наличие лицензии. Здесь всё не так просто – письмо написали, и нам поставили необходимый МРТ или рентген. Но в любом случае эта работа нами ведётся.

– Ещё один наболевший вопрос коломенцев касается открытия после капитального ремонта старейшего корпуса Коломенской больницы – старой хирургии. Планировалось, что после преображения помещений туда въедет Региональный сосудистый центр.

– Сегодня мы с главным инженером, представителем подрядной организации обошли территорию, осмотрели проведённые работы. Понимание есть, куда двигаться дальше, ориентировочные сроки открытия тоже есть. В 2025 году корпус должен быть открыт, потому что в нём заинтересованы не только наши жители, но и из соседних округов тоже есть спрос на этот вид деятельно-



сти нашего учреждения.

– Ещё один объект, исторический объект – поликлиника № 1. Её ремонт начался в марте этого года и как-то, по мнению жителей, идёт ни шатко ни валко.

– Да, ремонт во взрослой поликлинике сейчас продолжается. Аукцион отыгран, контракт есть, рабочие на месте присутствуют, конечно, хотелось бы в большем количестве, но пока – что имеем. С подрядной организацией понимание есть, будем работать. Я думаю, что там всё будет хорошо. Вообще хочу заметить, что в больничном городке многие корпуса требуют внимания к содержанию. В перспективе мы хотим провести ремонт главного корпуса больницы, патологоанатомического отделения и других зданий.

– Коломенская больница – это же не только больничный городок. У нас есть ФАПы в сельских населённых пунктах, подразделения в Озёрах. Какая работа будет вестись в этом направлении?

– На территории городского округа 36 ФАПов и 5 амбулаторий. Я, конечно, пока ещё не везде был, но обязательно в каждый приеду, посмотрю, пообщаюсь с коллективом. В округе провели боль-

шую работу по капитальному ремонту ФАПов, но ещё есть над чем работать. Я абсолютно согласен с тем, что на сельское здравоохранение нужно обращать внимание, в том числе и по укомплектованности кадрами. Привлекать недостающих специалистов: врачей, фельдшеров и медсестёр нам помогают такие программы, как «Земский фельдшер» и «Земский врач».

– Николай Владимирович, спасибо большое за интервью и желаем вам успехов на новом месте работы.

Нам же остаётся добавить, что со своими проблемами, связанными с оказанием медицинской помощи, жители округа могут обратиться к главному врачу Коломенской больницы напрямую. Приём граждан по личным вопросам новый руководитель медучреждения будет вести как в Коломне, так и в Озёрах. Для встречи необходима предварительная запись. А сделать это можно по номеру 122 или через горячую линию главного врача по номеру 8 (498) 602-03-59, добавочный 18009. Горячая линия работает с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00.

Беседу вели Елена ТАРАСОВА.

И работа закипела

В ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

В школе № 14 подрядная организация – компания «Воздвижение» – приступила к капитальному ремонту основного здания и пристроя. Общая сумма контракта составляет чуть более 700 миллионов рублей.

В минувший четверг в учебном заведении побывали представители администрации и управления образования городского округа Коломна. Работы здесь кипят. Рабочие пока выносят старую мебель и разбирают дверные коробки: в дальнейшем всё это будет заменено на новое. Пока одни занимаются помещениями, вторые задействованы на кровельных работах: она должна быть полностью заменена, и это, кстати, было особенно актуально для школы, судя по живописным подтёкам на не-

которых стенах. До конца декабря демонтаж и обновление кровли должны быть завершены.

Все работы ведутся строго по графику, который подрядчик предоставил в администрацию. Согласно этому документу в конце декабря – начале января строители должны приступить к выполнению монтажа внутренних инженерных систем и к отделочным работам. Исключение будет сделано лишь для отопления, и то лишь до окончания осенне-зимнего сезона. Как только будет прекращена подача теплоносителя,



мастера демонтируют систему и заменят её на новую.

– Мы берём всю эту работу на контроль и будем ежемесячно докладывать нашим жителям о ходе капремонта. Важно, чтобы процессы все шли по графику и мы вернули школу в строй после капитального ремонта к 1 сентября 2025 года, – заверил заместитель главы городского округа Коломна Сергей Цаплинский.

В «Воздвижении» тоже уверены, что из графика капремонта они не выбьются, тем более что за плечами компании не один подобный объект. По словам представителя подрядчика Константина Чемшига, всё идёт по плану.

– Мы начали даже раньше, чем обычно это делаем. Как правило, если на объекте требуется капитальный ремонт, который надо завершить к 1 сентября, то

мы приступали к нему с февраля. Я думаю, мы даже раньше школу сдадим, с июля-августа приступим к пусконаладочным работам, к завозу мебели и в целом к вводу объекта в эксплуатацию.

Пока на объекте работает 30 человек, но к концу декабря планируется увеличение количества людей, задействованных на объекте, ведь как раз наступит самая активная фаза капитального ремонта. Функции строительного контроля будет выполнять Дирекция заказчика капитального ремонта минстроя Московской области. Представитель ведомства будет контролировать ход работ на постоянной основе. Со стороны администрации городского округа Коломна также обещают уделить проведению капремонта самое пристальное внимание.

Наш корр.



В ожидании «Белых мух»

ЛИНЕЙКА ГОТОВНОСТИ

В парке Мира прошёл смотр снегоуборочной техники МБУ «Спецавтохозяйство».

Зима не за горами. Вот уже заскучили карусель «белые мухи», и не сегодня – завтра землю укроет первое снежное покрывало. Хороший хозяин загодя готовится к этой суровой поре. Так что парк Мира вовсю не случайно был выбран местом проверки готовности Спецавтохозяйства к уборке подопечных территорий в зимний период. Он всего полтора месяца назад был открыт для посещения после продолжительного капитального ремонта, а зимой, которая уже не за горами, обещает превратиться в не менее популярное, чем летом, место отдыха коломенцев.



Между тем важное дело – зимний отдых и всё, что его обеспечивает на достойном уровне, в Подмосковье взяло на контроль региональное министерство культуры и туризма. Поэтому и была направлена в Коломну с проверкой готовности к зиме советник областного министра по культуре и туризму Алёна Лисовская. Столичная гостья живо интересовалась положением вещей, не оставляя без внимания всякую значимую мелочь связанную с техникой, шанцевым инструментом, противогололёд-

ными материалами, личным составом предприятия. Да это и понятно.

– На территории округа расположены шесть парков. Все они содержатся МБУ «Спецавтохозяйство». Сейчас для обслуживания парковых территорий в его распоряжении 12 единиц тракторов МТЗ-82, а также мотоблоки и роторы. Конечно, есть и шанцевый инструмент. Техники достаточно. Личный состав Спецавтохозяйства полностью укомплектован персоналом и готов к работе по содержанию парковых территорий, – говорит начальник управления благоустройства администрации городского округа Коломна Николай Пшенников.



пришедших отдохнуть в парк или сквер. Например, для борьбы с гололедицей уже заготовлено 200 тонн гранитной крошки и 400 тонн песка.

Содержание парков и вообще общественных территорий в округе возложено только на МБУ «Спецавтохозяйство».

– Муниципальное учреждение всегда прикладывает все усилия, чтобы все наши общественные территории, в том числе и парки, содержались в надлежащем состоянии. После того как снег выпал, предприятие обязано в течение двух часов приступить к уборке снега, – поясняет Н.Пшенников.

Но как оно будет получаться на практике, мы узнаем совсем скоро. Пока что каждый год зима приходит в наши края

на удивление неожиданно. И хотя обновлённый парк имеет все возможности стать для жителей города центром зимних развлечений и активного отдыха на свежем морозном воздухе, не стоит забывать – до него ещё надо добраться. А это уже зависит от состояния дорог и тротуаров, и оно порой в зимнюю пору бывает таким, что лишний раз дверь выходит не захочешь.

Советник областного министра также познакомилась с ходом строительства в парке Мира катка с искусственным льдом. Он должен войти в строй уже в этом году и будет функционировать за счёт муниципального бюджета.

Гарик СТРЕЛЬЦОВ.



Техника для зимы

УБОРКА

Зимы нынче непредсказуемы: то снегом завалит, то оттепелью «порадует», причём всё это может случиться буквально за одни сутки. Однако техника и люди всегда должны быть готовы к возможным погодным сюрпризам, оттого и подготовка к предполагаемым ненастям ведётся заранее, чтобы не случилось, как принято говорить: зима нагрянула нежданно.

Уборкой большинства дворов многоквартирных домов в Коломне традиционно занимаются сотрудники Департамента городского хозяйства. Всего управляющая компания обслуживает почти 250 дворовых территорий. Во время обильных снегопадов главная задача коммунальщиков – обеспечить беспрепятственный выход жильцов из подъездов, освободить от снега тротуары и внутридворовые дороги. Если с расчисткой участков у подъездов худо-бедно справляются дворники, а подчас и сами жители присоединяются, то с дорогами и тротуарами помогает техника. На балансе транспортной службы Департамента городского хозяйства

семь самосвалов, восемь тракторов МТЗ и мини-погрузчик, который был приобретён в прошлом году. Он используется в тех местах, где обычному трактору сложно маневрировать.

– Эти машины используются круглогодично, но всё же наибольшая нагрузка приходится на зиму, когда требуется уборка снега, особенно, если прошли обильные снегопады, – рассказал первый заместитель директора ООО «Департамент городского хозяйства» Максим Кичайкин. – Новых машин в этом году ещё не было, но мы провели обновление навесного оборудования, заменив ковши и свалы. Наши специалисты поддерживают все автомобили и тракторы в хорошем состоянии, чтобы в ответственный момент те не подвели. Хотя и от этого никто не застрахован. В случае поломки той или иной техники слесари в кратчайшие сроки устраняют дефект, и машина снова в строю.

На период зимних работ на уборке дворов будет задействовано около 80 штатных сотрудников, но в случае необходимости УК может привлечь и подрядные организации.

Периоды обильных снегопадов становятся настоящим испытанием для команды. Рабочий день сотрудников транспортного отдела начинается рано – между шестью и семью утра.



Помимо ручной и механизированной уборки, для борьбы с наледью будет использоваться специальная соль. По стандартам на зиму требуется не менее 350 тонн. По словам Максима Станиславовича, первую партию уже закупили. Одним словом, к наступлению зимы всё готово.

Что же касается уборки дорог и тротуаров на территории муниципалитета, то, как нам сообщили в администрации округа, в настоящее время диспетчерские службы и аварийные бригады готовы к работе в зимних условиях. Сей-

Елена ТАРАСОВА.

Воспитание души

Выставка

29 октября в Картинной галерее «Дом Озерова» состоялось открытие выставки «Никаныч и никанчата», приуроченной к 100-летию со дня рождения известного коломенского художника, заслуженного работника культуры Российской Федерации Николая Ивановича Бодрягина.

Николай Бодрягин – педагог с большой буквы. Он внёс огромный вклад в развитие изобразительного искусства в Коломне, был одним из инициаторов создания Коломенской детской художественной школы и воспитал целую плеяду замечательных художников.

В легендарной изостудии Бодрягина в Доме пионеров первые уроки прекрасного получили будущие именитые художники, среди которых Народный художник России Михаил Абакумов, заслуженные художники России Юрий Рязанов и Виктор Корсаков, заслуженные работники культуры страны, Почётные граждане Коломны Василий Бек и Анатолий Кузовкин, а также известные сегодня коломенские художники: Павел Зеленецкий, Алексей Фёдоров, Евгений Гринин, Михаил Пархонин, Александр Сироткин и многие другие.

– Это великий человек нашего города. Не руководитель изостудии, не заслуженный работник культуры, а именно человек. Потому что в основу всей своей деятельности в Доме пионеров он в первую очередь ставил воспитание души. Средствами изобразительного

искусства, привлекая детей и на этюды, и на классные занятия, он формировал душу ребёнка как человека и часто напоминал слова Даля, что все мы люди, но не все мы люди. Мы никогда не слышали от него ни слова «тщеславие», ни слова «слава». Человек должен быть самодостаточным – вот это и легло в основу всей его педагогической деятельности, – отметил заслуженный работник культуры России, член-корреспондент Российской академии художеств, Почётный гражданин Коломны Василий Бек.

Не все воспитанники Николая Ивановича выбрали стезю профессионального художника, но многие из них стали замечательными людьми, специалистами в искусстве, науке и иных сферах и общественными деятелями. Инициатором открытия выставки к 100-летию Николая Бодрягина был его ученик, Почётный гражданин Коломны, журналист и краевед А. И. Кузовкин. Сам он в изостудии Бодрягина обучался с третьего класса, мечтал стать художником и даже поступил в Строгановское училище, но судьба распорядилась иначе. В 90-е годы Анатолий Иванович написал книгу «Никаныч и никанчата», именно так называли ученики своего наставника. Выставка с одноимённым названием вспомнила в себя порядка девяноста работ разных лет самого Бодрягина и его воспитанников.

Николай Иванович не просто обучал рисованию, он прививал детям любовь к искусству и любовь к Родине с её необъятными просторами через походы и пленэры. На открытии памятной выставки ученики Бодрягина делились своими воспоминаниями о нём и его методах работы с детьми.

– Николай Иванович был лёгкий на подъём человек. И что нравилось и мне, и другим ребятам, которые занимались у него, он не сидел на месте. В классе само собой, мы что-то рисовали, но ещё он водил нас по городу и даже далёко-далеко от родной Коломны. Мы каждое лето совершали по одному, два, а то и три похода, – вспоминает Анатолий Кузовкин.

Ребята ходили в небольшие походы по Подмосковью, вдоль Осетра и Оки, пешком прошли до Зарайска и Рязани, побывали в Абрамцеве, Поленово,



в Звенигороде, Загорске, Шатуре, Серпухове. Посетили Плес, где писал свои картины Левитан, и Елагу – родину Шишкина. Уроки и личный пример Николая Бодрягина его ученики до сих пор вспоминают с улыбкой.

– Николай Иванович – мой первый учитель, именно он привил любовь к творчеству. Он был потрясающим педагогом и обладал каким-то свечением доброты. По сей день осталось в моей памяти его доброе отношение к детям. Я сейчас понимаю, насколько это важно, потому что сам преподаю. Первый пленэр у меня был вместе с изостудией. Это то, что заставляет потом не отрываться от природы, настолько это завораживает, наверное, художник рождается на природе. Любовь к природе нас объединяла, и потом по жизни мы пошли, все несли, как свечку, это трепетное отношение к творчеству, – вспоминает заслуженный художник России Виктор Корсаков.

Николай Бодрягин родился в Рязанской области, учился в Рязанском художественном училище, затем в Михайловском педучилище, которое окончил в 1942 году. Он участвовал в строительстве оборонительных рубежей под Смоленском, а в сентябре 1942 года был призван в ряды Красной Армии. Курс молодого бойца проходил в 1-м учебном артиллерийском полку в Коломне. Николай Иванович на фронте получил

ранение, был награждён медалью «За боевые заслуги» и орденом Отечественной войны.

В 1947 году Николай Бодрягин приехал в Коломну и сначала работал худож-



ником-оформителем в высшей офицерской штабной школе, а с 1948 года стал руководителем изокружка Дома пионеров. Позже он преподавал в детской художественной школе, в общеобразовательных школах и Коломенском педагогическом институте. Со своими работами Николай Бодрягин ежегодно с 50-х годов участвовал в выставках, проходивших в Коломне и других городах, был одним из организаторов Коломенского отделения Союза художников России.

Анастасия ПОЛЕТАЕВА.



О вечном и о материальном в «Ночь искусств»

АКЦИЯ

Уже более 10 лет в России накануне 4 ноября проходит акция «Ночь искусств». В этом году она состоялась под девизом «Россия объединяет».

Постоянным участником этого просветительского мероприятия в Коломне является историко-культурный музей-заповедник «Коломенский кремль». Познаватель-



ные программы прошли во всех его отделах.

В краеведческом музее акция началась с презентации выставки бумажных денег «Время и деньги». Подготовлена она была совместно с музеем Банка России. Посетители могли узнать интересные факты из истории появления копеек и рублей, а также узнать о том, как бумажные банкноты, насчитывающие столетия, хранятся в музейных фондах. Об этом рассказала главный хранитель музейных предметов ИКМЗ «Коломенский кремль» Екатерина Антипова. Гости смогли в витрине увидеть банкноты, которыми в конце XIX – начале XX веков пользовались коломенцы.

– Коллекция бумажных денег в нашем музее-заповеднике насчитывает около 1500 экземпляров. Здесь, в витрине, представлена небольшая её часть, но все они в хорошей сохранности, легко читаются серии и фамилии управляющего банком. Мы разместили по несколько экземпляров каждой банкноты, чтобы посетители могли со всех сторон их рассмотреть, ведь эти деньги сами по себе очень красивые. На них прекрасно выполнены портреты, орнаменты. Но-

миналы самые разные – это и 3, и 5, и 25 рублей, и 100, и даже 500. Все они были отпечатаны в Санкт-Петербурге (с 1914 года – в Петрограде). К нам эти предметы поступили очень давно, ещё в довоенный период, и по большей части это дары коломенцев музею.

Наиболее интересной банкнотой, которую можно увидеть на выставке, является купюра номиналом в 500 рублей.

– На ней изображён Петр I. Примечательно, что в 1898 году банкнота номиналом в 500 рублей была выпущена в России впервые, и у нас есть экземпляры этого раритета, – рассказала Е. Антипова.

Выставка «Время и деньги» будет работать до конца новогодних каникул.

В Усадьбе купцов Лажечниковых в этот день состоялась программа «Музыка и театр в усадьбе». Камерный театр «В городе №» представил вниманию гостей так называемый «читакль» «Маленькие трагедии», а музыканты первого Московского областного музыкального колледжа – оперу в гостиной «Лажечников и Чайковский».

В Музее боевой славы в это время также прошла презентация выставки



«Только Вместе, только Вперед!». На ней были представлены предметы из зоны Специальной военной операции.

Елена ТАРАСОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРИЁМЕ ЗАЯВЛЕНИЙ О НАМЕРЕНИИ УЧАСТВОВАТЬ В АУКЦИОНЕ НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА КУПЛИ-ПРОДАЖИ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информируем о возможности предоставления в собственность земельного участка, расположенного в кадастровом квартале 50:34:0050445, местоположение: Московская область, городской округ Коломна, д. Подмалинки, путём предварительного согласования предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, либо государственная собственность на которые не разграничена, площадью 1448 кв.м. (согласно прилагаемой схеме) категория земель - «Земли населённых пунктов», разрешённое использование - «для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)». Граждане, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка для целей, установленных статьёй 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по рабочим дням с 8-00 до 20-00 в МАУ «Многofункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Коломенского городского округа Московской области, по адресу: г. Коломна, ул. Уманская, д. 20 (телефон: 8 (496) 615-66-27, 8 (496) 615-66-29), и посредством РПГУ (<https://uslugi.mosreg.ru/>).

Способ подачи заявления: подача заявления на Региональный портал государственных и муниципальных услуг Московской области за государственной услугой «Предоставление земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в собственность и в аренду на торгах» с целью обращения «Подача заявления о намерении участвовать в аукционе в отношении земельного участка, сведения о котором не внесены в ЕГРН».

Дата и время начала приема заявлений - 06.11.2024 в 8-00.
Дата и время окончания приема заявок - 05.12.2024 в 8-00.
Дата подведения итогов - 06.12.2024 в 14-00.

Ознакомиться с документацией в отношении земельного участка, в том числе со схемой расположения земельного участка, можно с момента начала приема заявлений в Управлении имущества и земельных отношений администрации Городского округа Коломна Московской области по адресу: г. Коломна, пл. Советская, д. 1, каб. 307 (телефон: 8 (496) 618-55-71). Приёмные дни: понедельник с 9-00 до 12-00, с 13-00 до 15-00, перерыв с 12-00 до 13-00.

